



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5--7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 augusztus 7 6 óra 0 perc

Az erőseramu ipar mérnökeinek új eredményei: infravörös öntődei magzsáritó kemence, hőfokszabályozó és gőzvasaló, automata háztartási tűzhely

1958 augusztus 7

Az Erőseramu Műszaki Fejlesztési Intézet mérnökeinek munkája iparunk fejlődését és a háztartások korszerűsítését egyaránt érinti. A nemzetközi szabványoknak megfelelő kisgyártók, kisfeszültségű erőseramu berendezések, újfajta elektromos háztartási gépek, az eddigieknél gazdaságosabb villanykemencék tervezése szerepel programjukban.

Ipari kemencéinket annakidején a legváltozatosabb követelményeknek megfelelően állították elő, s így kevésbé alkalmasak a nagy tömegben gyártott cikkek hőkezelésére, lágyítására, száritására. Új kemencéket az intézet tervei szerint most az ipari gyártnányok jellegének megfelelően alakítják ki. A Fémdoboz- és Tüsműveknek például az eddiginél sokkal gazdaságosabb és a céljuk jobban megfelelő különleges lágyító, száritó kemencét készítenek. A Villamosállomás Szerelő Vállalat rendelésére hidrogénvédőgázos hőkezelő kemencét állítanak elő a legkorszerűbb Kauthal Super fűtőelemmel, amelynek ülettartama 1.400 fokos hevítés esetén is szinte korlátlan.

Az ugynevezett infravörös sugárzással száritó alagutak hazánkban már közismertek. Jó hasznát vesszük a buteriparban, az autó- és traktóriparban, stb. Az infravörös száritást most újabb területekre akarja kiterjeszteni az intézet. Hosszas és eredményes kísérleteket folytattak különleges öntődei kemence előállítására, amelynél a gáz- illetve a koks helyett infravörös sugarak a szokásosnál sokkal rövidebb idő alatt száritják az öntvényanyagokat. A kemence kísérleteivel kapcsolatos leírásokat és számításokat rövidesen valamennyi öntődeinknek elküldik, s kívánságukra a kemencét is elkészítik. Hasonló terveket dolgoztak ki bőrök és szőrmék száritására.

Az intézet egyik legérdekesebb újdonsága a gőzvasaló, amelyhez a fohéromút nem kell előre belecsozni, a szövet vasalásánál pedig nem kell vizesruhát használni. A vasaló ugyanis gombnyomásra a bele töltött vízből gőzt fejleszt, amely a locsolást, illetve a vizesruhát pótolja, egyben hőfokszabályozó berendezéssel is rendelkezik, a ruha tehát nem éget el. A gőzvasaló terveit a napokban adják át az ELEKTHERMAX-nak, amely a sorozatgyártásról gondoskodik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 2 kiadás 1958 augusztus 7 6 óra 05 perc

/Az erősáramu ipar... folytatása/ i

Elkészült az elektromos hőtartási tüzhelyre szerelhető automata mintapéldánya. Az egyszerű készülékkel a háziasszony beállíthatja, hogy mikor, mennyi ideig és milyen hőfokon működjön a tüzhely sütőberendezése. Az otthonából reggel eltávozó háziasszony "utasíthatja" tüzhelyét például arra, hogy távollétében délután 4 órától fél 5-ig süljön és semmiképpen se égessen el a tészta. Az érdekes készüléknek a mintapéldánya már kész. Olyan elektromos tüzhelyet is terveznek, amelyre az automata felszerelhető. Kis változtatással a jelenleg forgalomban levő villanytüzhelyeken is alkalmazhatják az idő- és hőszabályozó berendezést. /MTI/

- o -

Árfelhajtó tojás-spekulánsokat leplezték le a Tolbuhin körüti vásárcsarnokban

1958 augusztus 6.

Az állóstermelők, árfelhajtók, spekulánsok üzérkedése - a fővárosi tanács csarnokigazgatóságának tájékoztatása szerint - az utóbbi időben fokozottabb ellenőrzés hatására csökkent, de még így is előfordulnak visszaélések.

Az elmúlt héten a Tolbuhin körüti vásárcsarnokban a piacigazgatóság a rendőrséggel karöltve több árfelhajtó tojás-spekulánst leplezett le. Somodi Lászlóné például - akinek a férje horthysta katonatiszt volt - őstermelőktől többszáz tojást vásárolt, s azután magasabb áron próbálta értékesíteni. Nótári Szilveszternét - akit már többször büntettek árfelhajtás miatt - hasonló tetten érte a rendőrség. A tojás-spekulánsoktól a felvásárolt árut elkobozták és szabálysértési eljárást indítottak ellenük. /MTI/

- o -

Őszibarack kiállítás és parasztnagygyűlés lesz Szatymazon

1958 augusztus 7

Augusztus 10-én nagyszabású őszibarack kiállítást rendeznek hazánk egyik legnagyobb őszibarack-termő vidékének központjában: Szatymazon. A kiállításra küldött barackmintákat előzőleg szakemberekből álló bírálóbizottság rangsorolja. A Hazafias Népfront és a szegedi járási tanács rendezte kiállítást parasztnagygyűléssel köti egybe, amelyen Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese mond beszédet. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. augusztus 7. 6 óra 10. perc

Svédországba is exportálnak gördülőcsapágyat

1958. augusztus 7.

A mindössze öt esztendő magyar gördülőcsapágyártás termékeinek minősége már külföldön is sok elismerést váltott ki. A Diósi Csapágygyárból az idén nyolc országba exportálnak, a tavalyinál több mint kétszer nagyobb mennyiséget. A fiatal magyar csapágyipar magas színvonalára jellemző, hogy a világhírű SKF-golyócsapágyak hazájából, Svédországból is érkezett idén próbamegrendelés a diósi gyárba. /MTI/

--

Guruló, szemenként fagyasztott málna exportra

1958. augusztus 7.

Külföldön mindinkább megkedvelik a magyar mélyhűtött gyümölcs- és főzelékféléket. Egyik igen keresett újdonság most a szemenként fagyasztott, úgynevezett guruló málna, amelyből tavaly már kisebb mennyiséget szállított a TERIMPEX cég, angol és holland üzletfeleinek. A málna annyira ízlett, hogy idén csupán a mélyhűtőgyárak teljesítőképességén múlik, mennyit exportálunk, mert a megrendelők minden mennyiséget átvesznek. A szemenként fagyasztott gyümölcs száraz jég között szállítva, a hat-hétnapos utat is jól bírja. Az idei termésből tartósított málna szállítását most kezdte meg a TERIMPEX Vállalat. /MTI/

--

Ismét készülnek a diszes göcseji cserépedények

1958. augusztus 7.

A Zala megyei szentgyörgyvölgyi Ifjuság Termelőszövetkezetben nelliéüzemként cserépedény készíttéssel is foglalkoznak. A "göloncsérek", az egykor híres göcseji és órségi népművészek unokái ujjaélesztették a nagyhirű kézműipart, diszes korsókat, cserépedényeket, vázákat, tálakat formálnak a szentgyörgyvölgyi szürke agyagból. A göloncsérkedés a szövetkezetnek máris 300.000 forint hasznot hozott, s eddig mintegy félmillió cseréptárgyat szállítottak az ország különböző vidékeire. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. augusztus 7. 6 óra 15 perc

Másfélmillió új gyümölcsfacsemete Szabolcsban

1958. augusztus 7.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei, állami gazdaságai az óperjes-tokaji, a beregi és a szatmári hegyvonulatok erdeiben az idén tavasszal több mint 2 millió vadalmacsalányt gyűjtöttek és iskoláztak, hogy hosszúéletű, a betegségeknek ellenálló Jonathán-csemetéket neveljenek. Az anyatelepeken már megkezdtek a nemesítő átoltást. A megyei tanács és az Ujfehértói Kísérleti Gazdaság több millió törzskönyvezett nemes Jonathán oltóvesszőt bocsátott a faiskolák rendelkezésére. Ezek felhasználásával a Nyirteleki Állami Gazdaságban ősszel egymillió oltványt állítanak elő, a termelőszövetkezetekben és az egyéni faiskolákban pedig mintegy félmillió szeméssel enyhítik a facsemetehiányt. /MTI/

Maguk készítiknek hordókat az ideai szüretre Tokajhegyalja szőlőtermelő szövetkezetei

1958. augusztus 7.

Tokajhegyalján évek óta gondot okoz a bortároláshoz szükséges hordók beszerzése. A hegyaljai borokat ugyanis 3-4 évig iskolázzák, amíg megkapják utolérhetetlen zamatukat. Az ideai, rendkívül bőségesnek ígérkező szüret újabb fejtörést okoz a tokaji szőlőtermelőnek, hiszen a tavalyi borok nagyrésze is még a hordókban érik. Ezért a tocsvai Harcos és a sárospataki Kossuth Termelőszövetkezet úgy határozott, hogy 200 köbméter rönkfából saját kádárjaikkal készíttetik el a hordókat. A két szövetkezet ősszel már maga készítette hordókba szüreteli az új bort. /MTI/

Pénteken Keszthelyen sorsolják a lottót

1958. augusztus 7.

Az augusztusban sorrakerülő további lotto húzásokot vidéken rendezti a Sportfogadási- és Lotto Igazgatóság. A legközelebbi sorsolást, a 32. játékhet nyerőszámainak húzását, augusztus 8-án, délelőtt 10 órai kezdettel Keszthelyen, a szabadtéri színpadon /kedvezőtlen idő esetén a Hullám Étteremben/ tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. augusztus 7. 8 óra 15 perc

Újfajta mesterséges holdakat terveznek a szovjet tudósok - Magyarország is kéri felvételét a Nemzetközi Űrhajózási Szövetségbe - Augusztus 25-én Amszterdamban ül össze az űrhajózási nemzetközi kongresszusa

1958. augusztus 7.

Az űrhajózási e fiatal tudományág szerteágazó területét a Nemzetközi Űrhajózási Szövetség fogja össze és irányítja. A szövetség megalakulásáról, tevékenységéről, a további tervekről Sinka József, a Magyar Űrhajózási Bizottság titkára a következő tájékoztatást adta az MTI-nek:

A Nemzetközi Űrhajózási Szövetség az I.A.F. /International Astronautical Federation/ 1950-ben alakult az USA-ban. Célja, hogy egyesítse a világ olyan tudományos szervezetét, amelyek az űrhajózási kérdéseknek megoldásán fáradoznak. A nemzetközi szövetség minden évben kongresszusokat rendez, ahol a tagállamok kutatói szekciókban folyó üléseken számolnak be a különböző témakörökben végzett munkáról. 1950 óta többek között Londonban, Párizsban, Koppenhágában, Rómában, Barcelonában voltak kongresszusok. Az idén augusztus 25. és 30. között Amszterdamban tartja kongresszusát a Nemzetközi Űrhajózási Szövetség. Ezen a tudományos ülésen a világ különböző tájairól érkező tudósok már igen jelentős eseményekről, az űrhajózási előrehaladottságról számolhatnak be. Jelenleg husz állam tagja a nemzetközi szervezetnek. Magyarország most kérte felvételét, s remélhetőleg rövidesen a magyar kutatók és tudósok is részt vehetnek majd a nemzetközi tanácskozásokon.

Mik voltak az első tervek?

-1951-ben Londonban a szövetség második kongresszusán jelentették be először K.W. Gatland, A.M. Kunesch és A.E. Dixon angol tudósok a nevük kezdőbetűi után G.K.D.-nek nevezett minimál mesterséges hold tervét. A hold sulya 5 kilogramm lett volna, de a terv nem valósult meg. Ezt követően született meg Mouge terv, amely Singer amerikai fizika-professzornak volt az előindulása. Ennek a mesterséges holdnak a sulya 20-50 kilogramm lett volna, keringési magassága pedig 300 kilométer. Ez a terv nem sikerült.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. augusztus 7. 8 óra 30 perc

Ujfajta mesterséges holdakat. . . 1. folyt.

Ezt követően 1954-ben egy 2.5 kilogramm súlyú holdacska felbocsátását vették tervbe. Ez a terv kapta a "Vanguard" elnevezést.

1955-ben Szedov szovjet akadémikus közölte, hogy a Szovjetunióban is dolgoznak mesterséges hold tervein, amelyet két éven belül a Nemzetközi Geofizikai Év keretében akarnak felbocsátani. A terv sikerrel járt, sőt ma már a harmadik szovjet mesterséges hold kering földünk körül.

A közeljövő terveiről elmondotta Sinka József, hogy Alla Maszjevics, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája mellett működő asztronautikai bizottság titkára bejelentette, hogy a szovjet tudósok olyan mesterséges hold megépítésén dolgoznak, amely a benne elhelyezett kísérleti állatot a föld felszínének előre meghatározott pontjára épségben visszajuttatja. Ezenkívül munka folyik olyan mesterséges hold megépítésére is, amely televíziós adót vinne magával és így állandó tájékoztatást nyújtana a földfelszín azon részeiről, amely felett elvonul, beleértve a felhőzeti viszonyokat is. Készül olyan terv is, amely mesterséges holdak segítségével megoldja majd a televíziós világadást. /MTI/

--

Félezer fafajta a püspökladányi sziken

1958. augusztus 7.

Az Erdészeti Tudományos Intézet püspökladányi szikfásítás 1. állomásán érdekes összehasonlító kísérleteket kezdett Tóth Béla erdőmérnök, az állomás vezetője. A sziki erdőktől övezett gyengemínőségű szikes talaju erdőben összegyűjti azokat a fafajtákat, amelyek a legjobban bírják a szárazságot és legjobban tűrik a "fehér földet". Hazánk különböző tájairól, Európa országaiból és távoli földrészekről 527 féle szárazság és sziktűrő fa sorakozik már a kertben. A pekingi botanikus kertből például szilfákat küldtek Püspökladányba. Szépen diszlenek a harkovi, szárazságtűrésre nemesített tölgyek is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958. augusztus 7. 8 óra 45 perc

Három és félszeresére emeli a vasutbiztosító berendezések gyártását, csökkenti a rádiótermelést a Telefongyár

1958. augusztus 7.

A Telefongyár - bár nem szerepel a kiemelt híradástechnikai üzemek között - a következő években jelentősen fejlődik. Ezt nem is annyira beruházásokkal, mint inkább szervezéssel és különféle intézkedéssel érik el. Eldöntötték ugyanis, hogy az igényeknek megfelelően megváltoztatják az üzem gyártmányösszetételét. Elsősorban a vasutbiztosító berendezések termelését növelik. Ezeket ugyanis főleg exportra szállítják, s a következő évekre már nagyobb megrendelést kaptak. Így a hároméves terv időszakában a vasutbiztosító berendezésekből három és félszer többet termelnek mint a múlt évben. Tervük is erre épült fel. Négymillió forintot költenek az idén elsősorban a vasutbiztosító berendezések alkatrészainek előállítására szükséges gépekre.

Hosszu évek óta tartó vita után a vasuti fékgyártás elkerül az üzemből - valószínűleg Székesfehérvárra. Ezáltal nagy terület szabadul fel, amelyet nagyobb beruházás nélkül tudnak hasznosítani a vasuti biztosító berendezések gyártásánál.

A Telefongyár az elmúlt években a nagy kereslet miatt bekapcsolódott a rádiógyártásba. Készülékeik kiváló minőségük miatt keresettek a belföldi piacon. Jelenleg azonban a három rádiógyártó üzem termelése magasabb mint a szükséglet. Külföldön is inkább a másodrádióknak használt kisebb készülékeket és a téleszkópiókat keresik. Ezért a következő években már fokozatosan csökkentik - jövőre 40 százalékkal, 1960-ban pedig még ennél is nagyobb mértékben - a normál rádiógyártást. Téleszkópióból viszont az igények alapján 1960-ig a jelenleginél többet készítenek.

Ugyanakkor fokozzák a nemrég megindult magnetofongyártást. A felszabaduló rádiószalagokon jövőre már havi 600-700 magnetofont szerelnek össze. A 16 milliméteres - külföldön már nem versenyképes - keskeny filmvetítő helyett a 8 milliméteres új típus gyártására térnek át. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958. augusztus 7. 9 óra / perc

Harmincmillió forint az év második felében Budapest egészségügyének fejlesztésére - Új rendelőintézetek terveit készítik

1958. augusztus 7.

A fővárosi tanács jelentős erőfeszítéseket tesz Budapest egészségügyi ellátásának javítására, a kórházak, szakrendelőintézetek korszerűsítésére. Az egészségügyi osztály tájékoztatása szerint az év hátralevő részében erre a célra mintegy 30 millió forintot költenek.

Előreláthatólag az év végére elkészül például a Vörösvári uti intézet, amely Budapest legkorszerűbb szakrendelője lesz, s ezzel lényegesen javul az óbudai betegek ellátása. A közeljövőben fejeződik be a pestszécséti szülőkórház bővítése, és néhány hét múlva megkezdí működését. Ugyancsak az idén készülnek el a Madarász utcai rendelő átépítésével, amelyre körülbelül egymillió forintot költenek. Az év második felében adják át rendeltetésének az István kórház korszerűsített nőgyógyászati és szülészeti, továbbá gyermekosztályát, - ahol az elavult, nagy kórtermek helyett jól felszerelt, néhány ágyas betegszobák várják majd a gyermekeket, - és a Korányi kórház átépített röntgen-laboratóriumát.

A tanács egészségügyi osztályán elmondották, hogy számottevő összegeket fordítanak orvosi műszerek vásárlására, új egészségügyi berendezésekre is. Hamarosan megkapják a kórházak a Csehszlovákiától rendelt, úgynevezett túlnyomásos altatógépeket, amelyek az eddigieknél sokkal biztonságosabbá teszik az altatást, s kímélik a tudagolást. Sok ezer forintot költenek a Péterfy Sándor utcai, most elkészült izotóplaboratórium speciális műszereinek vásárlására, új röntgengépek és más műszerek beszerzésére.

A főváros egészségügyi ellátásának javítására egyébként további tervek készülnek. Így például most tervezik a XIII. kerületi Szegedi uti szakorvosi rendelőintézetet, amely ha elkészül, naponta kétezeröt száz beteg gyógyítására lesz alkalmas. A XVI. kerületben is új rendelőintézet építési tervivel foglalkoznak, amelyet valószínűleg a cinkotai Nagytóce környékén helyeznek el, Mátyásföld, Rákosszentmihály és Saslalom forgalmi központjában. A XVII. kerületben a Ferihegyi ut és a Pesti ut sarkán akarják felépíteni az új rendelőt. Ezenkívül a fővárosi tanács tervei között szerepel a Dulej utcában vérrellátó állomás létesítése, továbbá a Tétényi uti kórház területén száznegyven férőhelyes gyermek- és csecsemőosztály építése.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. augusztus 7. 10 óra / perc

Három év alatt 1210 lakást építenek Miskolcon

1958. augusztus 7.

Miskolcon az elmúlt években korszerű lakótelepek építését kezdték meg. Azóta a Selyemréten 11 emeletes lakóházba, a Malinovszkij uti és a Kilián gimnázium melletti lakótelepeken pedig csaknem 1200 új lakásba költözhetnek be a dolgozók. A nagyarányú lakásépítkezést a hároméves terv idején folytatják. Több mint százmillió forintos beruházással 1210 lakást építenek. 1960-ra a Selyemréten befejezik a Szinva patak és a Bajcsy Zsilinszky ut közötti terület beépítését. Ezen a részen az elmúlt hetekben 272 lakás alapozását kezdték meg. A Malinovszkij uti lakótelep bejáratánál nyolcemeletes toronyépületet emelnek, amelynek földszintjén üzletek lesznek.

Az új telep építését 1960-ra fejezik be. A Kilián gimnázium környékén rövidesen 184 lakás alapozására kerül sor. Ezenkívül sok lakást építenek a belvárosban is. /MTI/

..

A tatabányai bányászok második negyedévi jéminőségű munkájukkal két és félmillió forinttal növelték nyereségrészesedésüket.

1958. augusztus 7.

A tatabányai szénmedencében a második negyedévben egész sor megvalósított műszaki intézkedés eredményeként jelentősen javult a szén minősége. Nemcsak pótolták az előző negyedévi elmaradást, hanem telteljesítést értek el a palatartalom csökkentésében és a kalóriaterv teljesítésében is. A tröszt üzemeinek munkája ellen egyetlen minőségi kifogás sem merült fel. A tröszt a minőségi terv telteljesítésével jelentősen növelte bevételét az értékesítésnél szerzett többlet két és félmillió forinttal növeli az idei nyereségrészesedést. /MTI/

..

Kínai megrendelésre tíz önműködő téglavágó gépet gyártanak Békéscsábán

1958. augusztus 7.

A Békés megyei Téglagyári Egyesület békéscsábai központi gépműhelyében kínai megrendelésre tíz önműködő téglavágó gép gyártását kezdték meg. /MTI/

..

B 10. kiadás 1958. augusztus 7. 10 óra 35 perc

Nova-lux típusu elektromos tűzhely sorozatgyártását kezdik meg Pápán

1958. augusztus 7.

A pápai ELEKTHERMAX-ban rövidesen megkezdik a Budapesti Ipari Vásáron nagy sikerrel bemutatott Nova-lux típusu elektromos tűzhely sorozatgyártását. A három főzőlappal, külön sütőkamrával ellátott új típusu elektromos tűzhely igen tetszetős vonalvezetésű és kellemes pasztell színezéssel készül. Az új típusu tűzhely árusítását az utolsó negyedévben kezdik meg. Exportálására előreláthatólag jövőre kerül sor. /MTI/

--

Eredeti formájában állítják helyre a szekszárdi rézi megyeházát

1958. augusztus 7.

A szekszárdi rézi megyeházán - amelyet Pollack Mihály tervei alapján a múlt század derekán építettek - az elmúlt években több kisebb-magyobb változtatás történt, udvarán garázst építettek, folyosóin közfalakat húztak és falait befestették. A megyei tanács most másfélmillió forintos költséggel renováltatja, s eredeti formájában állíttatja helyre a műemlék jellegű épületet. Eltüntetik a közfalakat, lebontják az udvari garázst és a magyar klasszicizmusnak ez a szép emléke kívül-belül ismét fehér meszelést kap. /MTI/

--

Balassagyarmaton a csehszlovák és a magyar vasutasok közösen ünneplik a vasutasnapot

1958. augusztus 7.

Nógrád megye vasutassai megyeszerte készülnek a VIII. vasutasnap megünneplésére. A nagybányai vasutasok a bányászokat is meghívták az ünnepekre, amelyek vasárnap délelőtti irányvonal indításával kezdődnek meg. Balassagyarmaton csehszlovák és magyar vasutasok közösen ünnepelnek. A balassagyarmatiak ekör tartják meg élüzemavató ünnepségüket is. /MTI/

--

B 11. kiadás 1958. augusztus 7. 10 óra 40 perc

Magyar műalkotások, fotokiállítások külföldön

1958. augusztus 7.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete szervezésében a következő hetekben és hónapokban számos országban rendeznek magyar képzőművészeti, illetve fotokiállítást. A XIX. század magyar mestereinek festményeiről készült másolatokat küldték el Kínába, ugyancsak ott mutatják be a magyar grafikusok és a kisplasztikával foglalkozó művészek grafikáiból és érméiből összeállított kiállítást. Mindkét tárlatnak az anyaga eljut majd Vietnamba és Koreába is. A magyar forradalmi képzőművészet kiállításának anyagát Tallinból Bukarestbe viszik, ahol szeptemberben mutatják be a román főváros közönségének.

Argentínában a közel jövőben művészi fotókból rendezünk tárlatot, amelyet Buenos Airesen kívül több más nagyobb argentin városban is bemutatnak. Ez a kiállítás a múlt év decembere óta már csaknem 20 országban aratott igen nagy sikert. Előké-szítenek egy másik fotokiállítást is, így el Budapest címmel, s ezt a tervek szerint legalább tíz országba küldik el.

Kisfaludi Strobl Zsigmond szobraiból Prágában rendeznek majd kamarakiállítást, s egy nagyobb képzőművészeti tárlat anyagát juttatják el Berlinbe. Albániában magyar festőművészek és grafikusok munkáiból, s kisplasztikákból álló képzőművészeti kiállítás nyílik. A tervek szerint Varsóban bemutatják Márfy Ödön festőművész alkotásait. Tárgyalnak arról is, hogy a Szépművészeti Múzeum kincseiről készült reprodukciókat eljuttatják különböző országokba. A távolabbi tervek közé tartozik a részvétel azon az érdekes kiállításon, amelyet a jövő év márciusában rendeznek Svájcban: Hogyan játszanak a világ gyermekei címmel. A tárlaton játékokat és fényképeket mutatunk majd be, az anyag összeállítása már megkezdődött. /MTI/

--

A bányásznapig kétszázhuszonnégy új lakást kapnak a pécsi és a kovácsi bányászok

1958. augusztus 7.

A pécsi és a kovácsi bányászok az idén épülő 680 lakástól eddig 152 lakásba költözhettek be. A bányásznapig újabb 222 bányáslakás építést fejezik be. Ezek közül harminchat Kóvácsban, a többi pedig Pécsen kerül átadásra. /MTI/

10.30

B 12. kiadás 1958. augusztus 7. 11 óra 15 perc

Sok élőbaromfi érkezett a fővárosba

1958. augusztus 7.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 108 vagon és 24 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 52 vagon vegyes zöldséru, hét vagon zöldborsó, 28 vagon gyümölcs és 18 vagon dinnye.

Csütörtökön sok élő baromfi érkezett az Alföldről. A Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására szombaton délutánig 1500 ketrec élőbaromfit, egy és fél vagon vágott baromfit és ötszáz ezer tojást oszt el a KÖZART boltok között. A baromfi és a tojás ára nem változott. A zöldborsó árát újból mérsékelték. A KÖZART boltok a fehérpaprikát kilónként 2,80, a zöldet és az erős hegyespaprikát pedig 2,60 forintért árusították. Az almaparadicsmot kilónként 2,50, a kovászolni való borkát 2 forintért, a salátának való 90 fillérért adták, a főzőtök kilónként 80 fillérért került forgalomba. A nemeskörtét 3,40-4,60, a szarvaskörtét 2,80-3,40 forintért árusították. A dinnye, a szőlő, a szilva és az alma ára nem változott. /MTI/

..

Több száz külföldi gépet mutatnak be az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1958. augusztus 7.

Lezárultak a jelentkezések a LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár területén megrendezendő nemzetközi mezőgazdasági gépkiallításra. A szomszédos népi demokratikus államok mezőgazdasági gépipara és több nagy nyugati gépgyár több száz gépet állít ki.

A legnagyobb területen - 3000 négyzetméteren - a Szovjetunió mutatja be mezőgazdasági gépeit. A hatvan gép között elsősorban azok szerepelnek, amelyeket a magyar szakemberek még nem ismernek. Különösen gazdagnak ígérkezik a szovjet traktor-bemutató, de kiállítanak ültető-, palántázó-, talajjavító és más munkagépeket is.

/folyt.köv./

11-10

B 13. kiadás 1958. augusztus 7. 11 óra 15 perc

Több száz külföldi gépet... folyt./

Hasonlóan gazdag anyaggal szerepel majd a csehszlovák gépipar is. Negyvenhárom mezőgazdasági gépet, így fél-láncotlappal Zetor-traktort, hegyvidéki munkára alkalmas, csörlővel ellátott új típusú lennyívógépet, répakombájnt állít ki és emellett bemutatja a Skoda és a Tatra gyár legújabb gyártmányait, teher- és személyautókat, valamint motorkerékpárokat.

A Német Demokratikus Köztársaság gépiparának 40 gépes bemutatóján az összes munkagépeivel együtt látható esz-közhordozó traktor, a rendes arató és rendet felszedő kombajn és a műtrágyaórló malom számíthat nagy érdeklődésre. Kiállítják a Kombinator nevű új gépet is, amely egyesítve végzi el a rögtörőhengert és a kultivátor munkáját. A magyar méhészek körében bizonyára nagy sikert arat majd az új megoldású méhkaptár-kocsi.

Lengyelország először vesz részt hazánkban mezőgazdasági gépkiallításán. A 12 gépet, közte burgonyaszedőt, műtrágyaszórót, ló- és traktorvontatású vetőgépet mutatnak be.

Három nagy cég jelentkezett a Német Szövetségi Köztársaságból az Ahlmann cég különleges új gépet mutatja be, amely egyaránt alkalmas árok- és gödörásásra, talajgyengítésre és felhasználható a talajjavítási munkáknál. A bemutató területet nagy érdeklődéssel látogatók látogatják. A bemutató területet nagy érdeklődéssel látogatók látogatják. A Heinrich Weiste nyugatnémet cég az erősen munkaigényes feladatok gépi megoldásában elért sikereiről számol be. Egyebek között előcsíráztatott burgonya ültetésére alkalmas gépet, tőzegkockában előnevelt palántát ültető szerkezetet állít ki. A Hamba cég állít ki papirpohárba tölti a tejet és légmentesen lezárja. Főleg az iskolai és az óvodai tejelosztást könnyíti meg ez a szerkezet, amelyet működés közben is bemutatnak és a poharas tejet árusítják.

A tekintélyes angol Massey-Ferguson cég a világ egyik legnagyobb traktor- és munkagépgyártó üzeme, az idén először állít ki Magyarországon. Bemutató területén kombajnokat, traktorokat és munkagépeket láthat majd a nagyközönség.

A holland Peja cég kilenc gépet, közte ködpermetezőt, esőtető berendezést és borsóaratót mutat be. A legnagyobb sikert valószínűleg ötletes állattisztító gépeivel aratja.

A francia Simca cég sajátosan mezőgazdasági célokra készült gépkocsikat, tárcákat, ekéket és kultivátorokat állít ki. /MTI/

..

11-11

B 14. kiadás 1958. augusztus 7. 12 óra 15 perc

Ötszázhatvanezer forintos pályázat új nagyüzemi termelési módszerek kialakítására

1958. augusztus 7.

Érdekes pályázatot hirdetett az Állami Gazdaságok Főigazgatósága. A pályázati felhívás új nagyüzemi agrotechnikai rendszerek és állattenyésztési módszerek kidolgozására szólítja a szakembereket és összesen 560.000 forint jutalmat helyez kilátásba. Petőházi Gábor, földművelésügyi miniszterhelyettes a pályázat céljáról és díjazásáról a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Tizenhárom tudományos téma megoldását várjuk az állami gazdaságokban dolgozó kiváló szakemberektől és a gazdaságokkal hosszabb idő óta kapcsolatot tartó tudományos kutatóktól. Egy-egy téma elméleti alapjának tisztázását tudományos igényességgel kell elvégezni, emellett azonban a mi pályázatunknál a hangsúly a tartós gyakorlati eredményeken van. Lényeges feltétele felhívásunknak az, hogy nem a költséges beruházásokra, hanem szakembereink szakmai tudására, leleményességére épül. Több év könyvelési adatai alapján állapítjuk meg, hogy az új módszer valóban sikerrel és gazdaságosan alkalmazható-e nagyüzemi gazdaságainkban.

- Az egyik feladat például olyan agrotechnikai rendszer kidolgozása, amely lehetővé teszi hazai buzafajtáinknál éven-te a 20 mázsás termés elérését, úgy hogy a gabona ne dőljen meg, s géppel jó aratható legyen. E követelmények teljesítését a megfelelő tudományos összegezés mellett három éven át az egész gazdaságban, de legalább 300 holdon gyakorlatilag bizonyítani is kell. Pályadíja 50.000 forint. A pályadíjat 1965 novemberében az elméleti és a gyakorlati vonatkozásban egyformán a legeredményesebben dolgozó szakember kapja. Hasonló feltételek mellett ugyancsak 50.000 forint pályadíjat adunk a holdanként 40 mázsa szemeskukorica termés elérésének megvalósításáért. A növénytermesztés területéről még a cukorrépa termelés leggazdaságosabb módszereit, a lucerna- és a lóheremag termelés és betakarítás legkedvezőbb feltételeit kutatjuk. Jelentős jutalmat fizetünk a hibridkukorica oimerezés nagyüzemi módszerének kidolgozásáért is. A szőlőhozam emelésének, a nagyüzemi almások évenkénti magas termésének és ezeknél a kulturáknál a talajerő fenntartásának valóban újszerű és a gazdaságokban több éven át jó eredménnyel alkalmazott módszereit is ugyancsak több tízezer forintos jutalmat adunk.

/folyt. köv./

B 15. kiadás 1958. augusztus 7. 12 óra 20 perc

Ötszázhatvanezer forintos... folyt./

- Az állattenyésztésben a díjazott tudományos témák között szerepel a szarvasmarhatenyésztés korszerű munkaszervezése, a fehérhussertés leggazdaságosabb tenyésztése és hizlalása, a jövedélmező nagyüzemi juhtenyésztés, a tojástermelés fokozása, a peccenyecsirke nevelés és a haltenyésztés fellendítése. A feltételek itt is sokoldalúak és megkövetelik, hogy a pályázók több éven át teljesítsék a meghatározott termelési színvonalat és sikereik okát tudományosan is megmagyarázzák.

- A pályázattól azt várjuk, hogy új módszereket hoz felszínre és emellett a már meglevő tapasztalatok egybehangolását, közös alkalmazását is elősegíti. A kitűzött jutalmak a feladatok a legjobban megoldó dolgozókat, vagy szűkebb kollektívákat illetik. A pályázatra a jelentkezés határideje 1958 október 1. A részletes feltételeket az Állami Gazdaságok Értesítőjében adják közre. /MTI/

Megháromszorozódik az idén a Pest megyei szakcsoportok közös vagyona

1958. augusztus 7.

Egymillió forintot, - tavalyi összes közös vagyonuknál kétszer nagyobb összeget - fordítanak ebben az évben beruházásokra a Pest megyei szakcsoportok. A beruházásokból jelentős gyarapodik a szakcsoportok közös tulajdona, ami később megkönnyítheti az áttérést a nagyüzemi társas gazdálkodás fejlettebb formájára. Ebben az évben már 170 hold szőlőt, gyümölcsösöt és spárgát telepítettek közösen, s őszre tovább akarják bővíteni ezt a területet. A ceglédi és a tatárszentgyörgyi juhászati szakcsoportok közös juhállományt alakítottak ki, s mindkét helyen befejezéséhez közeledik a tejfeldolgozó üzem építése. A diósi gyümölcs-szőlő termelő szakcsoport száztízezer forintos költséggel közös gyümölcsostárolót rendezett be. /MTI/

At'Ormánságba került a lotto-személygépkocsi

1958. augusztus 7.

A lotto multheti jutalomcsorolásán a Wartburg személygépkocsit Drimóczi Józsefné, az Ormánsági Állami Gazdaság brigádvezetőjének felesége nyerte. /MTI/

B 16. kiadás

1958. augusztus 7.

11 óra 35 perc

Tizenöt burgonyafajtával kísérleteznek a kisdobszai dolgozó parasztlak

1958. augusztus 7.

A Baranya megyei Kisdobsza régi burgonyatermelő község. Az itt lakó dolgozó parasztlak minden évben magas termés-eredményeket érnek el földjeiken. A gazdák most tovább kívánják növelni eredményeiket és ezért szakkört alakítottak a burgonya-termesztés fejlettebb módjainak tanulmányozására, majd szakcsoporthoz hozták létre. Az idén nyáron érdekes kísérletbe kezdtek Kisdobszán. Összegyűjtötték a baranyában található összes burgonyafajtát és kaptak néhány új fajtát a Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetből is. Tizenötféle burgonya fejlődését figyelik most, s tavasszal a legjobb minőségű és legnagyobb termést adó fajtákból vetnek az egész határban. Az eddigi tapasztalatok szerint a legjobb termést az Aranyalma igéri. /MTI/

Egy millió forintos költséggel központi majort épít a szombathelyi Béke Termelőszövetkezet

1958. augusztus 7.

A szombathelyi Béke Termelőszövetkezet közös gazdaság fejlesztésére három éves tervet dolgozott ki. A terv szerint a város peremén egy millió forintos költséggel központi majort alakítanak ki. Jelenleg ugyanis a város négy helyi helye-zik el az állatok és a gazdasági felszerelések stb. A cséplés után kezdődő építkezésekkel az új majortban harminc különböző gazdasági épületet, többek között sertéshizlaldát, szarvasmarhaistállót, 15 vagonos magtárt és körsilókat húznak fel. /MTI/

A jövő héten kezdik a szovjet silókukorica betakarítását Karcagon

1958. augusztus 7.

A karcagi Béke Termelőszövetkezetben a jövő héten kezdik meg a szovjet silókukorica betakarítását. Az érdekesnek ígérkező eseményre az ország legjobb szakembereit, tudósait kivül többszáz mezőgazdászot hívtak meg Békés, Csongrád és Szolnok megyéből. Az Alföldön szinte páratlanul bőtermésű, lényegesen ve-tett kukoricát szovjet silókombájnnal takarítják be. A szovjet si-lókukorica termesztéséről egyenként ismeretterjesztő filmet is ké-szítettek a termelési módszer elterjesztése érdekében. /MTI/

B 17. kiadás

1958. augusztus 7.

1 óra 15 perc

A 3004-es kormányhatározat végrehajtását vizsgálják a termelőszövetkezetekben a Pest megyei képviselők

1958. augusztus 7.

A Pest megyei képviselő csoport legközelebbi ülésén a termelőszövetkezetek fejlesztéséről szóló 3004-es kormányhatározat végrehajtását vitatja meg. A tanácskozás előkészítésére a képviselők négy brigádot alakítottak, amelyek a közös nagyüzemi gazdaságok növénytermesztési és állattenyésztési, árutermeles és beruházási helyzetét, valamint a termelőszövetkezetek és a gépállomások kapcsolatát vizsgálja meg Pest megyén. A brigádmunka során a képviselők felkeresnek számos termelőszövetkezetet, valamint minden olyan megyei intézményt és vállalatot, amelynek tevékenysége kihat a termelőszövetkezetek gazdálkodására. A képviselőcsoport ülését augusztus végén Pest megye legnagyobb mezőgazdasági városában, Cegléden tartja. /MTI/

Két-három év múlva a legjobb rizsfajtákat termesztik az Alföld állami gazdaságai

1958. augusztus 7.

A Szolnoki Rizstermelő Állami Gazdaságok Igazgatóságának szarvasi kísérleti telepén mintegy 150 külföldi és magyar rizsfajta nemesítésével és szelektálásával foglalkoznak. A cél az, hogy a hazai környezetnek legjobban megfelelő, betegségeknek ellenálló fajtákat nemesítsenek ki. A kísérletek máris sikerrel bíztak. A múlt évi termés ideji próbahántolása azt mutatja, hogy a keresztezés útján előállított fajták minőségileg felülmúlják a hazánkban eddig legkiválóbbnak ismert Dunghan Shali-t. A legnagyobb reményekre jogosító törzseket tovább szaporítják, úgy hogy 2-3 év múlva már a legjobb rizsfajtákat termesztethetik az Alföld állami gazdaságai. /MTI/

Elkészült a nyirábrányi málnafeldolgozó üzem terve

1958. augusztus 7.

Nyirábrány határában a szakcsoporthoz és csaknem 250 egyéni gazda málnateleppel hasznosította a gyengén termő-futóhomokos földeket. Kezdeményezésüket a szomszédos községekben, Nyíradonyban, Nyíraocsádon és Nyírmártonfalván is mind több gazda követi. A homoki községeknek csaknem kilencszázezer forint bevételük volt az izletes gyümölcsből. A nyirábrányi tanács most elkészítette a községben létesítendő feldolgozó üzem tervét. Ennek megépültével nem törik szállítással az érett málnát, mert a helyszínen dolgozzák fel; aszalják, fagyaszttják, konzerválják, pálinkát, vagy szörpöt főznek belőle. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. augusztus 7. 12 óra perc

Pécs egész évi kenyere a Terményforgalmi Vállalat magtáraiban van már

1958. augusztus 7.

A baranyai szócukon az idei termés több mint felét elcsépelelték. A Bólyi, a Harkányi, a Palotabozsoki és a Villányi Gépállomás körzetében számos cseplőgép már le is állt. A gabona felvásárlása ezekben a hetekben érte el a legnagyobb méretet. Csupán kenyérgabonából naponta átlag 10.000-12.000 mázsát gyűjtenek be a Terményforgalmi Vállalat magtáraiban. A szakadatlanul érkező termés elhelyezése nagy gondot okoz a megyében, hiszen a magtárak egy részét még tavalyi gabona foglalja el. Sokhelyütt ezért közvetlenül a malomokba szállítják az elcsépelelt búzát és rozst. A Terményforgalmi Vállalat osztrékok estig mintegy negyedmillió mázsa búzát és rozst vett át az egyéni gazdáktól, a termelőszövetkezetektől és az állami gazdaságoktól. Ez a mennyiség megfelel a 120.000 lakosú Pécs egész évi kenyér- és lisztforgasztásának. /MTI/

Nincs már jelentősebb kalauzhiány a Fővárosi Villamosvasutnál, - kevesebb lesz a "potyautas"

1958. augusztus 7.

Évek óta küzdök a Fővárosi Villamosvasut a kalauzhiánnyal. Az utóbbi hetekben azonban szép számban jelentkeztek villamoskalauznak, úgyhogy augusztus első napjaiban a tervezett létszámból mindössze nyolc-tíz hiányzott. Ez a létszámhiány is hamarosan megszűnik, tekintve, hogy a most rendezett tanfolyamokon mintegy száznyolcvan új kalauz ismerkedik meg munkakörével. Ha az újonnan képzett kalauzokat is munkába állítják, rossz napok járnak majd a "potyautasok"-ra, mert a nagyforgalmu vonalakon sikerül egy-egy kocsi két kalauzt is beállítani. Természetesen a kalauzfelvétel most sem szünetel a Fővárosi Villamosvasutnál.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. augusztus 7. 13 óra perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 7.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 7-én, osztrétkön délben 12 órakor:

Nyugaton és északon zivatarok

Nyugat- és Közép-Európa felett lassan nyugat, keleti irányúvá válik az áramlás és hűvös óceáni légtömegeket szállít erre a vidékre. Ennek következtében Németországban és Ausztriában több helyen esik az eső. A Szovjetunióban a leszálló légmozgások továbbra is jobbra derült, esendes időjárást okoznak.

Hazánkban szerdán kevés nappali felhőképződés volt eső nélkül. A hőmérséklet csúcsértékei nyugaton 24-27, keleten 26-29 fokot értek el. Ma hajnalra 11-14 foki hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 20.2 fok volt, a sokévi átlagnál 1.6 fokkal alacsonyabb.

Budapesten osztrétkön 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, nyugaton és északon néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

12-15 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken:

25-28 fok között.

A Duna vízállása 1958. augusztus 7-én, osztrétkön reggel Budapestnél: 340 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958. augusztus 7.

14 óra 05 perc

Csatornázzák Miskolc-Tapolcát

1958. augusztus 7.

Az ország egyik legszebb üdülőhelyén Miskolc-Tapolcán a házaktól és az üdülőkből kikerülő szennyvizet nyitott árkokon vezették el. A hároméves terv idején a városi tanács több mint hárommillió forintos beruházással szennyvizlevezető csatornát épített Hejőcsaba és Tapolca között. A főgyűjtő csatorna építését jövőre fejezik be. Ezután kerül sor az épületek bekötésére. /MTI/

Az MTI Foto 1958. augusztus 7-i, csütörtöki képanyaga

1958. augusztus 7.

Élvezet lett a MÁV. Landler Jenő Villamosvonal felügyelősége
Az Állami Vakcinatermelő Intézetben rövidesen megkezdik az
ERRA antibiotikus takarmánykiegészítő tápszer gyártását
Szedik az almát a Zalaszentgróti Állami Gazdaságban
Képek a kemenesszentmártoni Uttörő Törzsállattenyésztő Termelő-
szövetkezet pulykatenyésztéséről
Példát mutat a Zalaszentgróti Állami Gazdaság KISZ-brigádja
Sáfrányszeds az Etyeki Célgazdaságban
Katolikus papok békegyűlése Kaposvárott
Az amerikai haditengerészet egységei a Földközi-tenger kikötői-
ben
Az 1960-as olimpia színhelye Rómában
Amit nem akarnak meglátni Nyugaton /képek Földközi-tengeri nagy-
városokból/
Juichi, a japán zeneesztéta Budapesten
Nyíró Gyula szobrot készít az Üllői uti lakótelep játszóterére
A Képzőművészeti Alap Ruhatervező Studiojában
Solymás bemutató Tihanyban
Látogatás Benzur Gyula gyermekeinél
Riport a kékutói gyógyvizről
Magyar-szovjet röplabdacserzés Győrben
Myazawa /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958. augusztus 7.

14 óra 10 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

Geofizikai tudósok Moszkvában /MTI rádiófotó/
Kép a sztálingrádi vizierőmű építéséről /MTI
rádiófotó/

Moszkva

Moszkvai halászkok

Magyar-szovjet kerékpáros verseny Leningrádban

Korea:

Ipari képek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából

NSZK:

Dönitz volt náci tengernagy Hamburgban
Divatkép

Csehszlovákia:

Új vizierőmű építése Csehszlovákiában
Csehszlovákia részvétele a genfi atomertekezlet keretében rendezendő kiállításon

Libanon:

Dzsumblatt, a libanoni felkelők vezére harcossal
társai körében

Lengyelország:

Sportképek

Franciaország:

Francia hegymászók indultak Moszkvába
Greta Garbo Párizsban

/MTI/

Lengyel egyetemi küldöttség Miskolcon

1958. augusztus 7.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem tanárainak egy csoportja családtagokkal együtt tavaly egy hónapot töltött - a krakkói egyetem vendégeként - a baráti Lengyelországban. Most a krakkói egyetem tanárai látogattak el hozzátartozóikkal hazánkba. A husz tagú lengyel egyetemi küldöttség egy hónapig lesz Magyarországon. Megtekintik Miskolc és megye nevezetességeit, majd Budapestre és a Balatonra látogatnak. /MTI/

14.2

B 22. kiadás 1958. augusztus 7. 14 óra 15 perc

A Balaton az irodalomban - Irodalmi est Balatonbogláron

1958. augusztus 7.

A Hazafias Népfrent Somogy megyei titkársága és a Somogy megyei tanács vb. művelődésügyi osztálya A Balaton az irodalomban címmel augusztus 9-én, szombaton este fél kilenc órai kezdettel Balatonbogláron a járási művelődési ház színháztermében irodalmi estet rendez. Bevezetőt mind Somlyó György. Az irodalmi esten Cseres Tibor, Kereszturi Dezső, Kopányi György, Tékáts Gyula és Tatay Sándor vesz részt. Az irodalmi estet követő műsor keretében Koltay Valéria, az Állami Operaház magánénekese, Nagy Marianne, az Irodalmi Színpad művésze, Farkas Ferenc, Kossuth-díjas zeneszerző, Gabos Gábor, Margarett Long-díjas zongoraművész, Udvardy Tibor, az Állami Operaház érdemes művésze és Zách János, a Magyar Néphadsereg Színházának művésze lép fel. /MTI/

Becsülettel rendezik buzafieldadójukat a Bács megyei gazdák

1958. augusztus 7.

A Bács megyei szőlőkön 624 cséplőgép éjjel-nappal veri a kalászkot. Az állami gazdaságokban, ahol tulnyomórészt kombájnnal arattak, már csűrökben van a gabona, de az egyéni gazdák és a termelőszövetkezetek szérűin is a termésnek több mint a fele zsákokba került. A megye dolgozó parasztjai a csépléssel egyidejűleg a Terményforgalmi Vállalat raktáraiba szállítják az államnak felajánlott gabonát. Eddig 2453 vagon terményt vásároltak, s ez a felvásárlási terv 60 százalékát jelenti. A termelők haladéktanul rendezik földadójukat is; ennek fejében eddig 1198 vagon gabona gyűlt össze. Több község, különösen a déli vidékeken, ahol az idén is jó termést takarítottak be, már eleget tett kötelezettségének. /MTI/

Restaurálják a háromszáz éves csontrádi templomot

1958. augusztus 7.

A csaknem 300 évvel ezelőtt épült csontrádi római katolikus templomot mintegy 260.000 forintos költséggel restaurálják. A munkát még a nyáron befejezik. /MTI/

B 23. kiadás 1958. augusztus 7. 14 óra 30 perc

Szélesedik a takarékosági mozgalom

1958. augusztus 7.

Az ország különböző részeiből érkező jelentések arról számolnak be, hogy mind jobban szélesedik a szocialista építést segítő, egyben a dolgozók közvetlen érdekeit szolgáló takarékosági mozgalom.

Bács megyében például 48.000 takarékbetétet kezel az OTP, haterzerrel többet, mint a múlt év végén. Ugyanakkor fél év alatt csaknem 70 száz fokkal növekedett a takarékbetétek összege. A megyei tanács most takarékosági versenyt indított a községek között, s a legjobb eredményt elérők értékes jutalmat kapnak.

Nagyobb Veszprém megyében már tizezrek tárgyalták meg a megyei pártbizottság takarékosági felhívását, s a tömegszervezetek segítségével mind sikereket ér el a mozgalom. Az üzemekben javult a munkafegyelem, csökkent a társadalmi tulajdon kárára elkövetett bűncselekmények száma. A November 7 Erőműben újra életre hívták a társadalmi bíróságot, amely felelősségre vonja a köztulajdon megkárosítóit. Az üzemben egyébként az idén több mint hárommillió forintot takarítanak meg. A Középdöntuli és a Várpalotai Szénbányászati Trösztnél az üzemi tanácsok és a KISZ-szervezetek segítségével nagymennyiségű importanyagot takarítanak meg. A megyében mintegy száz KISZ alapszervezet nyitott takarékosági számlát - összegük megközelíti a kétfélmilliót. A megyében több mint ötven millió f a takarékbetétek összege, tízszer annyi, mint 1953-ban.

Szolnok megye tömegszervezetei és a Hazafias Népfrent közvetett uton is segíti a takarékosági mozgalmat: nagyarányú társadalmi munkára kérték fel a lakosságot, s így mintegy kétfélmillió forint megtakarítását teszik lehetővé.

A KISZ fiatalok Szabolcsban is az első sorokban haladnak a mozgalomban. A nyíregyházi fűtőház ifjúságai 85.000 forint értékű szemet takarítottak meg, a Nagyhalászi Kendergyár fiataljai jelentős értékű heverő anyagot kutattak fel. A megye kiszistái az év első felében - a mezőgazdasági üzemeket nem számítva - körülbelül egymillió forintos megtakarítással dicsekedhetnek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. augusztus 7. 11 óra 15 perc

/Szülesedik a...folyt./

Somogyban a Hazafias Népfrent számos előadást tart üzemekben, gazdaságokban a társadalmi tulajdon védelméről, hasonlóan dolgoznak a nőtanácsok, Almásfüzitőn, a Timföldgyárban a nagy tekintéllyel rendelkező szakszervezet dolgozik eredményesen a takarékoságért. Közvéleménykutatást tartottak, hogyan lehetne a legelőszerűbben gazdálkodni. A beérkezett mintegy 200 javaslatot a szakszervezet munkatársai továbbították az üzem vezetőinek. A takarékosági verseny győztesei között félévenként 60.000-80.000 forint jutalmat osztanak ki. /MTI/

Élüzemmé avatták a békéscsabai fűtőházat

1958. augusztus 7.

A békéscsabai fűtőház az első félévben elért kiváló eredményeiért nyerte az élüzem címet. A fűtőház dolgozói körülbelül egymillió forint értékű szemet takarítottak meg. Példamutatóan dolgoztak a KISZ fiatalok is, akik az anyag- és energiatakarékosságban értek el kiváló eredményt. A csütörtöki élüzem avató ünnepségen a fűtőházban százhuszonegyen kapták meg a szakmai kiváló dolgozója címet. /MTI/

Ismét megnyílt a Szent István körúti Bizományi Áruház

1958. augusztus 7.

Csütörtökön csaknem egyhónapos szünet után ismét megnyílt a Szent István körúti Bizományi Áruház. A mintegy 200.000 forint költséggel átépített üzletház izléses berendezésével, korszerű neonvilágításával élénk színfolt a város e forgalmas pontján. A Szent István körúti Bizományi Áruházban ezennel csak nagyértékű festményeket és lakberendezési tárgyakat árúsítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. augusztus 7. 11 óra 15 perc

Hároméves új iskola, üzemek, lakások épülnek Heves megyében a hároméves tervben

1958. augusztus 7.

Lendvay Vilmos, a Heves megyei tanács elnöke a hároméves terv megyei beruházásairól a következő tájékoztatást adta:

- A káli Bánya- és Cementipari Vállalat fejlesztésére több mint egymillió forintot, a vas- és fémipari üzemek korszerűsítésére több mint félmilliót, a téglai ipar kapacitásának növelésére egy és negyedmillió forintot fordítunk tanácsi vonalon. A hároméves tervben befejeződik a gyöngyösi vágóhid, valamint a kenyérgyár építése, üzembe lép a hatvani víz- és csatornaművek első részlege, amelyre több mint nyolcmillió forintot fordítunk.

- Három év alatt 34 új iskolát építünk a megyében, ebből Hatvan, Eger és Gyöngyös nyolctantermes, 16 község négytantermes, 15 község pedig kéttantermes iskolát kap. Hatvanban száz ágyas kórház, valamint rendelőintézet nyílik, csaknem hatmillió forintos beruházással. Az egri megyei kórház fejlesztésére szintén csaknem ugyanennyit, a gyöngyösi kórház korszerűsítésére körülbelül másfél milliót fordítanak.

Elmondotta még Lendvay Vilmos, hogy a tervidőszak alatt elsősorban a megye városáiban sok új lakás épül, s a hároméves terv végére minden községben lesz villanyvilágítás. /MTI/

Felkészült a kereskedelem az őszi iskolai szezonra - Hatmillió füzet, két és félmillió ceruza várja a diákokat

1958. augusztus 7.

Az iskolavé beköszöntése mindig nagy feladatokat ró a kereskedelemre. A sok ezer diák mind egyszerre akarja beszerezni tanszerét, emiatt az elmúlt években sokszor zavar volt az el látásban. A Fővárosi Kultúroikk Kiskereskedelmi Vállalat az eddigi tapasztalatokat felhasználva az idén jóelőre gondoskodott az iskolaszerekről. Tanszerekből és iskolakönyvekből minden eddiginél több áll rendelkezésre. A diákokat mintegy hatmillió füzet, 72 tonna kék csomagolópapír, 12.000 bőr aktatáska és félmillió ceruza várja. Sok olcsó töltőtoll is lesz az üzletekben. /MTI/

5000 bőr iskolatáska, kétmillió rajzlap, 25.000 fa-tolltartó, két-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. augusztus 7. 15 óra 10 perc

Több mint tíz turistacsoport utazik a Szovjetunióba, Romániába és Csehszlovákiába

1958. augusztus 7.

Az IBUSZ szervezésében több mint tíz turistacsoport utazik hazánkból külföldre. Száznolc főnyi csoport már elutazott a román tengerparton levő Eforiába. Ezenkívül 11-én is indulnak Romániába turisták, akik 11 napos autóbusszkörut során meglátogatják Kolozsvárt, Brassót, Sinaját és Bukarestet.

Több csoport utazik Csehszlovákiába. Augusztus 9-én a Magas Tátrába és Brnoba, ugyanakkor egy másik csoport Pozsonyba látogat el. Ezenkívül csoportok indulnak Otátrafüredre, Karlovy-Varyba és Prágába.

A Szovjetunióba augusztus 9-én, 10-én, 13-án és 16-án indulnak csoportok. Egy részük vonaton, illetve repülőgépen Moszkvát és Leningrádot látogatja meg, nyolcvanhatan pedig a Fekete tengeren vesznek részt körutazáson. /MTI/

-.-

Győr megyében vendégszerepel az Állami Népi Együttes.

1958. augusztus 7.

Augusztus 15-én három napos vendégszereplésre Győr megyébe érkezik az Állami Népi Együttes. Este Győrött a szabadtéri színpadon, augusztus 16-án és 17-én pedig Csornán tart két előadást a helybelieknek és a környező községek dolgozóinak. /MTI/

-.-

A zwickaui bányaipari technikum hallgatói Esztergomban.

1958. augusztus 7.

Az esztergomi bányagépipari technikum KISZ-szervezetének meghívására Esztergomba érkezett az NDK-ból a zwickaui bányaipari technikum husz hallgatója. A fiatalok két hetet töltenek hazánkban. Az esztergomi tanulmánytábor, a Dorogi Bányagépgyár és a dorogi bányák meglátogatása után meglátogatják a fővárost, majd az esztergomi iskola balatonzamárdi üdülőjében töltenek el tíz napot. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. augusztus 7. 15 óra 30 perc

Rövidesen megkezdik a gépek szerelését a lábatlani új vasbeton-feszítő üzemben

1958. augusztus 7.

A lábatlani 4-es számú Épülettelepítőgyárban építik fel harmincmillió forintos költséggel Európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb vasbetonfeszítő üzemét, ahol az előrefeszített vasúti beton-aljakat készítik. A korszerű üzemben gépek végzik az előfeszítés műveletét oly módon, hogy az acélhuzalt nagy erővel meghúzzák. Az így megfeszített huzalt bebetonozzák. Amikor a beton megkötött, a feszítést megszüntetik. Az eredeti állapotába visszaigyekvő acélhuzal nyomóerőt fejt ki a betonban, ennek hatására a beton szilárdabbá válik, kevéssé reped és nagyobb terhelést bír. Az előfeszített beton gazdaságosabb a közönséges betonnál, mert kevesebb vasat igényel és feleslegessé teszi a drága, nehezen beszerezhető talpfát. Az előfeszített vasúti beton-aljak nagyforgalmú, súlyos terhelésű, elsőosztályú vasúti fővonalak építésére alkalmasak.

Az új gyárat magyar mérnökök tervezték és berendezéseit két gép kivételével magyar üzemek állítják elő. Már elkészült az automata tüzelésű kazánház, amely ellátja a régi és az új üzemet gőzzel. Befejezték az energiaközpontok, az öltöző- és a fürdő építését. A 84 méter hosszú gyártó csarnokban megkezdődtek a villanyszerelés és rakják a gépek betonalapjait. A gépek szerelése augusztus végén, vagy szeptember elején kezdődik. Ebben a csarnokban helyezik majd el a feszítőpadokat, a gőzölőkamrákat, a zsaluzó- és vágógépeket. Gyors-útjában épült a 22 méter magas osztályozó és silótorony is. A teljesen automatizált vasbetonfeszítő üzem évente 300.000 előfeszített vasúti aljat gyárt, és ezzel másfélmillió dollár importfát takarít meg a népgazdaságnak. /MTI/

-.-

A Borsodnádasdi Lemezgyárban nyolcvannégyen kapták meg a kiváló dolgozó címet.

1958. augusztus 7.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban az első félévi kiváló eredményekért osztrétkön nyolcvannégy dolgozónak adták a kiváló dolgozó oklevelet, illetve jelvényt és a vele járó pénzjutalmat. A vállalat igazgatója rajtuk kívül még nyolcvan dolgozót jutalmazott meg a termelésben huzamosabb idő óta elért jó eredményeikért. /MTI/

-.-

15-10

B 26. kiadás 1958. augusztus 7. 17 óra 10 perc

Több mint tíz turistacsoport utazik a Szovjetunióba, Romániába és Csehszlovákiába

1958. augusztus 7.

Az IBUSZ szervezésében több mint tíz turistacsoport utazik hazánkból külföldre. Száznolc főnyi csoport már elutazott a román tengerparton levő Eforiába. Ezenkívül 11-én is indulnak Romániába turisták, akik 11 napos autóbusszkörút során meglátogatják Kolozsvárt, Brassót, Sinaját és Bukarestet.

Több csoport utazik Csehszlovákiába. Augusztus 9-én a Magas Tátrába és Brnoba, ugyanakkor egy másik csoport Pozsonyba látogat el. Ezenkívül csoportok indulnak Otátrafüredre, Karlovy-Varyba és Prágába.

A Szovjetunióba augusztus 9-én, 10-én, 13-án és 16-án indulnak csoportok. Egy részük vonaton, illetve repülőgépen Moszkvát és Leningrádot látogatja meg, nyolcvanhatan pedig a Fekete tengeren vesznek részt körutazáson. /MTI/

-.-

Győr megyében vendégszerepel az Állami Népi Együttes.

1958. augusztus 7.

Augusztus 15-én három napos vendégszereplésre Győr megyébe érkezik az Állami Népi Együttes. Este Győrött a szabadtéri színpadon, augusztus 16-án és 17-én pedig Csornán tart két előadást a helybelieknek és a környező községek dolgozóinak. /MTI/

-.-

A zwickaui bányaipari technikum hallgatói Esztergomban

1958. augusztus 7.

Az esztergomi bányagépipari technikum KISZ-szervezetének meghívására Esztergomba érkezett az NDK-ból a zwickaui bányaipari technikum husz hallgatója. A fiatalok két hetet töltenek hazánkban. Az esztergomi tanulmányút, a Dorogi Bányagőpár és a dorogi bányák meglátogatása után megtekintik a fővárost, majd az esztergomi iskola balatonzamárdi üdülőjében töltenek el tíz napot. /MTI/

-.-

B 27. kiadás 1958. augusztus 7. 15 óra 30 perc

Rövidesen megkezdik a gépek szerelését a lábatlani új vasbeton-feszítő üzemben

1958. augusztus 7.

A lábatlani 4-es számú Épületelemgyárban építik fel harmincmillió forintos költséggel Európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb vasbetonfeszítő üzemét, ahol az előrefeszített vasuti betonalkat készítenek. A korszerű üzemben gépek végzik az előfeszítés műveletét oly módon, hogy az acélhuzalt nagy erővel meghúzzák. Az így megfeszített húzalt bebetonozzák. Amikor a beton megkötött, a feszítést megszüntetik. Az eredeti állapotába visszaigyekvő acélhuzal nyomóerőt fejt ki a betonban, ennek hatására a beton szilárdabbá válik, kevésbé reped és nagyobb terhelést bír. Az előfeszített beton gazdaságosabb a közönséges betonnál, mert kevesebb vasat igényel és feleslegessé teszi a drága, nehezen beszerezhető talpfát. Az előfeszített vasuti betonalkat nagyforgalmu, súlyos terhelésű, elsőosztályu vasuti fővonalak építésére alkalmasak.

Az új gyárat magyar mérnökök tervezték és berendezéseit két gép kivételével magyar üzemek állítják elő. Már elkészült az automata tüzelésű kazánház, amely ellátja a régi és az új üzemet gőzzel. Befejezték az energiaközpontot, az öltöző- és a fürdő építését. A 84 méter hosszú gyártó csarnokban megkezdték a villanszerelést és rakják a gépek beton alapjait. A gépek szerelése augusztus végén, vagy szeptember elején kezdődik. Ebben a csarnokban helyezik majd el a feszítőpadokat, a gőzölőkamrákat, a zsaluzó- és vágógépeket. Gyors-ütemben épült a 22 méter magas osztályozó és silótorony is. A teljesen automatizált vasbetonfeszítő üzem évente 300.000 előfeszített vasuti alkat gyárt, és ezzel másfélmillió dollár importfát takarít meg a népgazdaságnak. /MTI/

-.-

A Borsodnádasdi Lemezgyárban negyvennégyen kapták meg a kiváló dolgozó címet

1958. augusztus 7.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban az első félévi kiváló eredményekért osztrétkön negyvennégy dolgozónak adták át a kiváló dolgozó oklevelet, illetve jelvényt és a vele járó pénzjutalmat. A vállalat igazgatója rajtuk kívül még nyolcvan dolgozót jutalmazott meg a termelésben huzamosabb idő óta elért jó eredményeikért. /MTI/

15-10

B 28. kiadás 1958. augusztus 7. 15 óra 20 perc

Tízmillió forint többszörösen megtérülő energiamegtakarítási beruházásokra

1958. augusztus 7.

A Nehézipari Minisztérium Országos Villamosenergia Felügyelete az idén körülbelül tízmillió forintot juttat energiamegtakarítást eredményező beruházásokra. Technológiai korszerűsítésre ötmillió, szivattyú- és ventilátortelepek rekonstrukciójára egymillió, nyomólégüzemek racionalizálására 1,5 millió, hálózati és egyéb energiaveszteségek csökkentésére ugyancsak 1,5 millió jut.

A beruházások eredményeképpen a népgazdaság évenként mintegy 31.000 tonna 3350 kalória átlagos fűtőértékű szénét takarít meg. Ez 10.000 család évi háztartási és fűtési szükségletét fedezi. Azáltal, hogy ennyivel kevesebb szén fogy, többmillió forinttal kevesebbet kell beruházni a bányaiparban. A villamosenergia megtakarítás az erőműépítés és hálózatbővítés beruházási gondja it is csökkenti.

Végeeredményben az OVLLER szakembereinek munkája a tízmillió racionalizálási beruházás révén 20-30 millió forint értékű bányász- és erőművi beruházást tesz feleslegessé és sok bányász munkáját takarítja meg. A villamosenergia megtakarítást eredményező beruházások tehát sokszorosan megtérülnek és a költségkímélésen kívül hozzájárulnak szénvagyonunk kíméléséhez is. /MTI/

--

Egy hét alatt 44 családdal erősödtek a somogyi termelősövetkezetek

1958. augusztus 7.

Somogyban is vége felé járnak a nagy nyári munkák, csűrökbe kerül az idei termés. A termelősövetkezeti gazdálkodás fölénye most már mázsákban mérhető le, ez pedig nem marad hatástalan az egyénileg dolgozó parasztokra. Az elmúlt öt nap alatt 44 család több mint hetven tagja 236 hold földdel lépett be a megye termelősövetkezeteibe. A rákosi Új Élet Termelősövetkezet kilenc, a nemesdéli Petőfi Tsz nyolc családot vett fel.

/MTI/

--

15-10

B 29. kiadás 1958. augusztus 7. 1 óra 30 perc

Vöröskeresztes propaganda autók a falvakban

1958. augusztus 7.

A Magyar Vöröskereszt az ország legkisebb falvaiba is igyekszik eljutni egészségügyi felvilágosító munkájával. Magnetofonnal, hangszóróval és filmvetítő géppel felszerelt propaganda autói sorra járnak az ország különböző vidékeit, a tanyaikon és a falvakban ingyenes előadásokat tartanak, egészségügyi kisfilmeket mutatnak be. E kezdeményezésnek az a célja, hogy a háztáj és a közterületek-főképpen a piacok - tisztántartására szoktassa a lakosságot, felhívja a figyelmet a járványos és fertőző betegségek elleni védekezésre, a háztartásban előforduló balesetek megelőzésére. Ugyanakkor népszerűsíti a véradó szolgálatot, ismerteti a Vöröskereszt munkáját. A propaganda autók továbbbitják majd az ország minden részébe a mostanában összeállított iskolaegészségügyi vándorkiállítás anyagát is. /MTI/

--

Tízezer közalkalmazott az üdülőkben

1958. augusztus 7.

A Közalkalmazottak Szakszervezeté az idén mintegy tízezer közhivatali dolgozónak biztosítja a kedvezményes üdülést. A jó munkájukért beutaltak legnagyobb része 22 SZOT üdülőben - Lillafüreden, a Duna mentén, vagy a Balaton mellett - tölti szabadságát, de igen sokan veszik igénybe a hivatali üdülőket, ahol a nyáron tanácsi, könyvtári, vagy más tudományos területen dolgozók pihennek. A családos üdültetést, amelynek fejlesztésére a szakszervezet jelentős összegeket fordít, az idén mintegy háromszázan vehetik igénybe. Csaknem kétszáz közalkalmazott külföldi üdülésen vesz részt.

A felnőttek üdültetésén kívül a szakszervezet az idén is megszervezi a budapesti gyermekek balatoni, a vidéki iskolások fővárosi nyaraltatását. Ponyód-Bélatelepen 440 budapesti közalkalmazott gyermeket helyezik el, ugyanakkor a szakszervezet elősegíti, hogy a vidéki gyermekek is megismerjék Budapest szépségeit. A Kossuth gyermekotthonban csaknem háromszáz vidéki gyermeket látnak vendégül két hétre. /MTI/

--

30. kiadás 1958. augusztus 7. 15 óra 40 perc

Az új pártoktatási évre készülnek az MSZMP szervezetek

1958. augusztus 7.

A pártoktatási év lezárása után - a nyári szünetben - az MSZMP szervezetek hozzákezdtek a következő év politikai oktatásának megszervezéséhez. Az előkészületek során taggyűléseken beszéltek meg az elmúlt pártoktatási év tapasztalatait, a vezetőség beszámolója alapján értékelik az elvégzett munkát, s megvizsgálják, hogyan feleltek meg feladatuknak a propagandisták, s hogyan fejlődtek a hallgatók.

A múlt évi tapasztalatok és a végzett munka figyelembevételével a pártszervezetekben ezekben a napokban választják ki az új oktatási év előadóit, propagandistáit. Az ősszel már számos olyan új propagandista is vezet különböző szemináriumokat és politikai tanfolyamokat - olyanok, akik az eddigi oktatáson jól megállták a helyüket, s a marxizmus-leninizmus kérdésében kellő jártasságot szereztek. /MTI/

..

Meghalt Biró Andor elvtárs a munkásmozgalom régi harcosa

1958. augusztus 7.

Biró Andor elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, a XVI. kerületi pártvégrehajtó bizottság, a Magyar Partizán Szövetség tagja, a KPVDSZ alapító tagja, tanácsstag elhunyt.

Biró elvtárs 1906-ban, fiatal korában kapcsolódott be a szakszervezeti mozgalomba, amelynek megszakitás nélkül harcosa volt. A háború alatt a fasizmus ellen, a haladásért küzdött, majd 1956-ban idős kora ellenére fegyverrel a kezében harcolt az ellenforradalom leveréséért.

Biró elvtársat a XVI. kerületi pártbizottság, a Magyar Partizán Szövetség és a KPVDSZ saját halottjának tekintti. Hamvait augusztus 9-én, szombaton délután 1 órakor helyezték el a Farkasréti temető halottasházából. /MTI/

..

15-23

B 31. kiadás 1958. augusztus 7. 16 óra 10 perc

Somogy megyében is megalakult a megyei békebizottság katolikus bizottsága

1958. augusztus 7.

Csütörtökön békegyűlést tartottak a Somogy megyei katolikus papok. Mag Béla o. apát, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója számolt be a stockholmi vilá kongresszusról.

hatásosabb A békegyűlés résztvevői egyhangulag csatlakoztak a stockholmi kongresszus határozataihoz. A papoknak a béke munkába történő tevékenyebb és bekapcsolódása érdekében megalakították a Somogy megyei békebizottság katolikus bizottságát, amelynek elnökül Sebestyén József kerületi esperes plébánost, alelnökül dr. Barcza Rezső pápai kamarás, esperes plébánost, titkáru pedig dr. Pfeiffer János kerületi esperes plébánost választották meg. /MTI/

..

Öt éves a szolnoki Damjanich rádió

1958. augusztus 7.

A Magyar Rádió és Televízió szolnoki Damjanich adója most ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját. Az egykori vezetékes rádióadó fél évtized alatt korszerűen megépített stúdiót kapott és fejlett technikai berendezésekkel bővült. A stúdió napi egy órás műsort sugároz, amelyben a megye társadalmi, gazdasági, politikai kérdéseiről, zenei életéről tájékoztatja Szolnok megye és a szomszédos megyék lakosságát. A jövőben újabb korszerű műszaki berendezéseket kap az alföldi megyék rádiója. /MTI/

..

A Duna Bizottság minden államnak biztosítja a hajózás szabadságát

1958. augusztus 7.

A világsajtót bejárta a hír, hogy egyes nyugati államok - Ausztria, Nyugat-Németország és Franciaország - csatlakozni kívánnak az 1948-as belgrádi Duna-egyezményhez. Ezzel kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársa felkérte K. D. Halacsav et, a Duna Bizottság igazgatóját és tájékoztatást kért a fenti kérdéstről.

- A Duna-egyezményt 1948 augusztus 18-án Belgrádban fogadták el. Az aláírásnál nemcsak a későbbi tagállamok, hanem az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és még néhány nyugati ország képviselői is jelen voltak. /folyt.köv./

/A Duna Bizottság...1.folyt.

Ezek azonban nem értettek egyet az egyezmény alapelveivel, amelyek kimondják: a Duna ügye kizárólag a Duna menti országokra tartozik és hogy a dunai hajózást nem hatalmi befolyás, hanem a nemzetközi jog, a kölcsönös előnyök és az egyenjogúság alapján kell szabályozni. Így tehát az egyezményt az említett államok nem írták alá.

- Az űlet azonban a Duna-egyezményt és az általa létrehozott Duna Bizottság tevékenységét igazolta. A bizottság tagállamai nemcsak saját érdekeiknek megfelelő intézkedéseket hoztak, mint például a dunai hajózási rendszer kidolgozása, a révkalauzok kötelességeinek összeállítása, a vámszabályok egységesítése, stb., hanem a Dunán hajózó valamennyi állam számára megvalósították és biztosítják ma is a nemzetközi kereskedelmi kapcsolatokat szakadatlan kiszélesítésének feltételeit. Ezzel magyarázhatjuk, hogy az utóbbi időben Ausztriában, Nyugat-Németországban és Franciaországban felmerült a Duna Bizottsághoz való közeledés gondolata.

- Már 1948-ban, a belgrádi egyezmény aláírásakor megállapodtak abban, hogy az osztrák államszerződés aláírása után Ausztria, - ha ezt kormánya is óhajtja - teljesjogu tagként beléphet a bizottságba. Nyugat-Németországról ilyen értelemben nem beszéltek, mert akkor még a két német állam nem létezett. Tévedés lenne azonban azt hinni, hogy ezekkel az országokkal eddig semmiféle kapcsolatot nem tartottunk. Ausztria és Nyugat-Németország - mint a Duna egyes szakaszainak gazdái - már évek óta rendszeresen részt vesznek a Duna Bizottság munkájában. Csak az osztrák és a nyugatnémet szakértők segítségével állíthatjuk össze például a Felső Duna térképét, és hidrológiai adatait. Ezenkívül a Duna Bizottság küldöttsége számtalanszor járt már e két országban, tanácskozott az illetékes szervekkel, tavaly pedig egyik konferenciánkat Bécsben rendeztük meg. A Duna Bizottság ülészekein tevékeny szerepet játszanak az osztrák és a nyugatnémet szakértők is. Kiadványainkat, dokumentációs anyagainkat mindkét országgal rendszeresen kicseréljük. Csak örömmel üdvözlönnék tagállamaink sorában Ausztriát és Nyugat-Németországot, mert ez mindinkább erősítené a dunai államok együttműködését.

/folyt.köv./

/A Duna Bizottság....2.folyt./

el - Hasonlóképpen örülnék, ha egyre több ország ismerné/a belgrádi egyezmény alapelveit. Nyilvánvaló, hogy azoknak a francia hajóstársaságoknak, amelyek ma még csak a Felső-Dunára küldik hajóikat előnyös lenne, ha az egyezmény értelmében hajóik a többi Duna-szakaszra is eljutnának. Természetesen Franciaország nem lehet a Duna Bizottság tagja, hiszen egyezményünk értelmében ez csak Duna menti állam lehet. A francia szakemberekkel egyébként már régóta eredményesen együttműködünk. Ez elsősorban az ENSZ Európai Gazdasági Bizottságában mutatkozik meg. A Duna Bizottság képviselői rendszeresen részt vesznek a fenti nemzetközi szervezet munkájában, ahol francia kollégáinkkal jó kapcsolatokat építettünk ki.

- A Duna Bizottságot eddig még egyetlen nyugati állam sem értesítette hivatalosan, hogy csatlakozni kíván a belgrádi egyezményhez. Eddig mindössze Raab, osztrák kancellár nyilatkozatát ismerjük, amelyben Ausztria számára a közel jövő feladataként említette ezt a lehetőséget.

- A Duna Bizottság tehát egyetlen állam előtt sem zárja el a Dunát a szóbanforgó államok gazdasági és társadalmi berendezkedése miatt. Hiszen valamennyi tagállam célja, hogy a bizottság egész tevékenységét a Kelet és a Nyugat közötti kapcsolatok megjavítása és a gyümölcsöző együttműködés megteremtése szolgálatába állítsa, - fejezte be nyilatkozatát Halacsev igazgató. /MTI/

A Magyar Nemzeti Bank felhívása

1958. augusztus 7.

Illetékes szervek megállapították, hogy egyes magyar állampolgárok és jogi személyek devizahatósági engedély nélkül olyan külföldi rendszámú gépjárművet használnak, illetve tartanak birtokukban, amelynek tulajdonosa külföldön tartózkodik.

/folyt.köv./

/A Magyar Nemzeti...folyt./

Mivel az 1950 évi 30. számú törvényerejű rendelet 51. §-a értelmében belföldön levő, külföldi szénély tulajdonában álló vagyontárgyat a devizahatóság engedélye nélkül bárki javára elidegeníteni, megterhelni, bérbe, vagy haszonbérbe adni, használatra átengedni, kezelésével bárkit megbízni, vagy azzal a rendes kezelés, illetőleg gazdálkodás keretein túlmenően rendelkezni tilos, a Magyar Nemzeti Bank felhívja az érdekelteket, hogy a náluk levő külföldi rendszámú gépjárművet a Magyar Nemzeti Bank Devizaigazgatóságának engedélyezési főosportjánál /Budapest, V., Szabadság tér 8. szám/ az ugyanott beszerezhető bejelentési lap felhasználásával legkésőbb augusztus 31-ig jelentsék be, kérjék a gépjármű használatához, illetve a birtokban tartásához a devizahatósági engedély megadását és ennek alapján váнкеzeltessék a gépjárművet.

Mindazok ellen, akik 1958 szeptember 30 után devizahatósági engedély nélkül olyan külföldi rendszámú gépjárművet használnak, vagy tartanak birtokukban, amelynek tulajdonosa nem tartózkodik Magyarországon, törvényes eljárás indul.

Fentieknek megfelelően augusztus 31-e után megszerzett külföldi rendszámú gépjárművekről a szerzéstől számított 15 napon belül ugyancsak bejelentést kell tenni. /MTI/

-.-

Százötvenöt festmény, szobor, grafika az Országos Vasutas Képzőművészeti Kiállításon - Sajtótájékoztató ismertetők a vasutas képzőművészeti körök munkáját

1958. augusztus 7.

Csütörtökön délután a vasutasok szakszervezetének elnöksége sajtófogadást tartott a Magyar Képzőművészeti Főiskola kiállító helyiségében, ahol bemutatta a sajtó képviselőinek a VIII. Országos Vasutas Képzőművészeti Kiállítás anyagát. A fogadáson Kaszás István, a vasutas szakszervezet kulturális osztályának vezetője, elmondotta, hogy a vasutas képzőművészek mintegy tíz esztendővel ezelőtt kezdték meg szervezeten munkájukat. Akkor Budapesten mintegy 20-25 taggal indult meg a képzőművészeti kör munkája, s ma már majdnem minden igazgatóság területén képzőművész körök dolgoznak. Az idei kiállításra több mint 460 pályamű érkezett, s nehéz dolog volt a zsűrinek, míg kiválogatta a legjobb alkotásokat. /folyt.köv./

16-37

/Százötvenöt festmény...folyt./

A kiállításon 155 mű, szobrok, festmények, grafikák, gyermekmunkák, kispasztikák hirdetik, hogy új tehetségek kapcsolódtak be a körök munkájába, s a régiak is jelentős fejlődést tanúsítanak. A körökben dolgozók olyan művészeti színvonalra emelkedtek, hogy műveikkel, - remélhetőleg méltóképpen - képviselhetik majd a bécsi vasutas képzőművészeti kiállításon a magyar vasutas képzőművészeket. A bécsi kiállítást 19 nemzet részvételével rendezik majd meg, s mi 40-50 művet szeretnénk a zsűri elé bocsátani.

A vasutasok szakszervezetének elnöksége reméli - mondotta végezetül Kaszás István, - hogy nemcsak a vasutas társadalom, hanem a képzőművészet iránt érdeklődő nagyközönség tetszését is elnyeri a VIII. Országos Vasutas Képzőművészeti Kiállítás, amelyet a Magyar Képzőművészeti Főiskolán találhatnak meg a látogatók, mégpedig augusztus 24-ig minden nap délelőtt 10 órától este 20 óráig. A belépés díjtalan. /MTI/

-.-

Százhuszonhét új általános iskolai tantermet kap a főváros az év végéig - Sajtótájékoztató a fővárosi tanácsnál Budapest oktatási i. yéről

1958. augusztus 7.

Csütörtökön a fővárosi tanácsnál sajtótájékoztatót tartottak a fővárosi tanácsnál sajtótájékoztatót a hároméves terv iskolaépítési programjáról.

Dr. Pesta Lászlónak, a végrehajtó bizottság elnökhelyettesének megnyitóján dr. Gyalmos János, az oktatási osztály vezetője elmondotta, hogy jelentős erőfeszítéseket tesznek az oktatási hálózat fejlesztésére. Az idén a komplex-beruházásokon kívül 59 és félmillió forintot költenek erre a célra, s előreláthatólag az év végéig 127 új általános iskolai tanteremben kezdődhetik az oktatás. Befejezik például az I. kerületi Czákó utcai, a II. kerületi Törökvesz uti, a XII. kerületi Martonhegyi uti, a XIV. kerületi Nagy Lajos király uti, a pestlőrinci Vörösnart utcai, a XX. kerületi Solronyos utcai, a Csepel telepi, a XXI. kerületi IV utcai és a belvárosi Náder utcai iskola építését. A felsoroltakon kívül számos oktatási intézményben bővítéssel nyerne új tertermeket. /folyt.köv./

B 36. kiadás 1958. augusztus 7. 14 óra 11 perc

/Százhuszonhét új...folyt./

Részletes ütemterv készült a hároméves terv egész időszakára, s e szerint 1959-ben 158, 1960-ban pedig további 136 új tantermet kap a főváros, így - számbavéve a bővítéseket és a belső átalakításokat is - a hároméves tervben összesen félezer lesz az új osztálytermek száma.

Gyalmas János a továbbiakban elmondotta, hogy a magyar nyelvi iskolaépítési program megvalósításától sem várhatjuk egyelőre az iskolák zsúfoltságának számottevő csökkenését. A háromváltásos tanítás ugyan fővárosszerte megszűnt, de a tanulók számának gyors növekedése miatt nincs kilátás, hogy kisebb legyen a két váltásban tanító iskolák száma. A nagyszámú beruházásokkal mindenesetre biztosítják azt, hogy a jelenleginél magasabb színvonalú, minőségileg jobb oktatást nyújtsanak a tanulóknak.

A tanítás tartalmi kérdéseiről szólva hangoztatta, hogy tovább fejlődik a nyelvoktatás. Az általános iskolák V.-VIII. osztályában minden diák tanul orosz nyelvet, s lehetővé tették valamelyik nyugati nyelv ingyenes elsajátítását is. A gimnáziumokban és a technikumban a kötelező oroszokon kívül ugyanezek választhatnak még egy idegen nyelvet a tanulók. Igen népszerűek az általános iskolák egy részében bevezetett ének-zene tagozott osztályok, amelyekből az új tanévben 24 indul.

Jelentős eredménye lesz Budapest oktatásügyének a gyakorlati ismeretek tantárgyának bevezetése. Az új tanévben egyelőre 77 általános iskola V. osztályában lesz heti két órában az életkornak megfelelő ipari-mezőgazdasági gyakorlat. Öt gimnázium első osztályában ugyancsak két órában oktatják majd a gyakorlati ismereteket. A tanács több mint másfélmillió forintot bocsátott az oktatási osztály rendelkezésére az ehhez szükséges termek, műhelyek felszerelésére és gondoskodtak jólképzett pedagógusokról is. A következő években a politechnikai oktatást tovább akarják szélesíteni. /MTI/

Az IBUSZ közleménye

1958. augusztus 7.

Azok az utasok, akik az IBUSZ rendezésében augusztus 4-én a Deák Ferenc gőzessel aldunai hajóutra indultak, géphibából adódó késés miatt, előreláthatólag csak vasárnap este érkeznek vissza Budapestre. /MTI/

B 37. kiadás 1958. augusztus 7. 14 óra 20 perc

A helyszínen tárgyalt a Kossuth Nyomda szakszervezetének tevékenységéről a nyomdász szakszervezet elnöksége

1958. augusztus 7.

A nyomdász szakszervezet elnöksége csütörtökön a Kossuth Nyomdában tartott ülést, ahol a vállalat szakszervezeti életét tanulmányozta. Az elnökség megállapította, hogy a nyomda szakszervezeti bizottsága példamutatóan dolgozik, az utóbbi időben sokat javult a szervezettség, érvényesül a kollektív vezetés és a szakszervezeti demokrácia elve. Az elnökség örömmel üdvözölte a tagság kezdeményezéseit, amelyeknek célja a nyomdatechникаk minőségének javítása és a takarékoskodás. A fiatalok fél év alatt 94.000 forint értékű papírt takarítottak meg, s igen jó eredmény, hogy a Kossuth Nyomdában készült iskolai és szépirodalmi könyvek, a nagy festők legszebb munkáit tartalmazó sokszínyomásos kiadványok hazánkban és külföldön nyomdatechnikai szempontból is nagy sikert arattak. A szakszervezet felkarolta a dolgozóknak azt a kezdeményezését is, hogy augusztus 11-e és 20-a között ünnepi műszakot tartsanak, amelynek szintén a jobb minőség, a takarékos gazdálkodás a célja.

Az elnökség az eredmények elismerése mellett határozatban felhívta a nyomda szakszervezeti bizottságát, hogy ezentúl még nagyobb támogatást adjon a bizalmiaknak, s ez őszszel indítson tanfolyamot a bizalmiaknak feladatuk jobb elvégzéséhez.

A szakszervezet elnöksége az újságírók és a lapkiadói dolgozók szakmai elnökségének munkájával is foglalkozott, amely ugyancsak örömdetesen javult. Az említett dolgozóknak jelenleg 89 százaléka szakszervezeti tag és a tapasztalatok bebizonyították, hogy úgy az újságírók, mint a lapkiadó vállalatok dolgozóinak érdekeit a szakmai elnökség megfelelően képviseli. Az elnökség arról is határozatot hozott, hogy ebben az évben a tervezettnél ötvennel több nyugdíjast utalnak be a szakszervezet gyógyüdülőjébe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958 augusztus 7 18 óra 15 perc

Tizenkét ország fiataljai a csillebérci uttörő táborban

H 1958 augusztus 7

A Magyar Uttörők Országos Szövetsége, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Magyar Partizán Szövetség meghívására 12 ország, a Szovjetunió, Dánia, Franciaország, Ausztria, Bulgária, a Német Demokratikus Köztársaság, Nyugatnémetország, Csehszlovákia, Belgium, Románia, Albánia, Finnország mintegy háromszáz pionirja érkezett hazánkba.

A fiatalok egy hónapig lesznek hazánkban, a magyar uttörőkkel együtt táboroznak a csillebérci nagy táborban, majd egy hetet a Balaton partján töltenek.

Pénteken nemzetközi kulturális fesztivált rendeznek a csillebérci táborban, este a legjobb csoportok szerepelnek a tábor tüz mellett művészetükkel.

A vendég pionirvezetők részére lehetőséget nyújtanak arra is, hogy az uttörőszövetség munkáját tanulmányozzák. /MTI/

- o -

Dr. Münnich Ferenc tévirata Chivu Stoicăhoz

1958 augusztus 7

Chivu Stoica elvtársnak, a Román Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének, Bukarest.

Kedves Chivu Stoica Elvtárs! Engedje meg, hogy 50. születésnapja alkalmából a magyar nép, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a magam nevében forró üdvözlöttemet és jókívánságaimat küldjem Önnek.

Kivánom, hogy a szocializmus győzelméért vívott harcot, amelynek egész életét szentelte, jó egészségben és erőben tovább folytathassa. Kivánom, hogy sikerekben gazdag esztendő, a szocializmus végső győzelme koronázzák az Ön és az egész román nép alkotó munkáját és tevékenysége segítse elő a világ népei által óhajtott béke megvédését.

Dr. Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnöke. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1958 augusztus 7 18 óra 15 perc

Több mint ötszáz modellon, értékes kiállítási anyagon mutatják be a vasutas ujitók eredményes munkáját - Pénteken délután nyílik meg az Országos Vasutas Ujitókiállítás

1958 augusztus 7

A VIII. vasutasnap alkalmából az idén is megrendozik az Országos Vasutas Ujitókiállítást, ez alkalommal a Technika Házában. Az ünnepélyes megnyitó előtt, amely pénteken délután lesz - a rendezőség sajtóbemutatót tartott. A csütörtök délutáni sajtóbemutatón Matta Ferenc, a vasutas szakszervezet termelési osztályának vezetője ismertette a vasutas ujitók eddigi munkáját. Elmondotta, hogy míg 1947-ben mindössze körülbelül száz ujitást nyújtottak be, addig 1953-ban már csaknem 26.000-et. Az ellenforradalom a vasutas ujitómozgalomban is károkat okozott, de a mozgalom 1957-ben újból fejlődésnek indult. Ebben az esztendőben a benyújtott ujitások száma már 7127 volt, közöttük számos lényeges és jelentős ujitási javaslat. A javaslatoknak 41 százalékát fogadták el, 1958 első félévében a benyújtott javaslatok száma 4387, ebből 1562-öt terjesztettek bevezetésre.

Matta Ferenc tájékoztatása szerint az idei kiállításon 500 ujitási modell szerepel, igen sok automatikus működésű, így a látogatók a gyakorlatban tekinthetik meg az ujitást.

A kiállításon bemutatott ujitások közül több mint a 70 százalék az utóbbi egy esztendő terméke. Külön érdekessége a kiállításnak a balesetelhárítási részleg.

A tájékoztató után a megjelöltek megtekintették a kiállítást. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958 augusztus 7 19 óra 10 perc

Lengyel államférfiak választávirata magyar államférfiakhoz

1958 augusztus 7

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Kádár János elvtársnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának,

Dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének, Budapest.

A Lengyel Népköztársaság Államtanácsa és Minisztertanácsa, valamint a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága és az egész lengyel nép nevében szívvel jövő köszönetünket fejezzük ki Önöknek és az Önök személyén keresztül az egész magyar népnek azokért a testvéri üdvözlésekért és jókívánságokért, amelyeket a lengyel újjászületés nemzeti ünnepe alkalmából intéztek hozzánk.

Kivánjuk a testvéri Magyar Népköztársaságnak, hogy további sikereket érjen el a szocializmus építésében, a néphatalom erősítése terén és a béke megszilárdításáért folytatott harcában.

Aleksander Zawadzki, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának elnöke.

Wladyslaw Gomulka, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára.

Jozef Cyrankiewicz, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 41 kiadás 1958 augusztus 7 10 óra 15 perc

Eltemették Molnár Imre elvtársat

1958 augusztus 7

Molnár Imre elvtársat, a munkásmozgalom régi harcosát csütörtökön délután temették el a Kerepesi uti temetőben. Az MSZMP budapesti bizottsága nevében Molnár Ernő, a Budapesti Pártbizottság tagja mondott búcsúbeszédet, a régi harcosársak nevében Gárdos Mária, a munkásmozgalom régi harcosa búcsúztatta. A temetésen jelen voltak Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke, Szurdi István, Dabronaki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Szobek András, az Elnöki Tanács tagja, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára, Szabó Piroška, az MSZMP Budapesti Pártbizottságának tagja, valamint a társadalmi és politikai élet számos vezető személyisége.

/ az MSZMP

/MTI/

- 0 -

Nyiregyházán vendégszerepelt a Nyirfásoska Együttes

1958 augusztus 7

A Nyirfásoska Együttes csütörtökön Nyiregyházán vendégszerepelt. Fellépésüket nagy érdeklődés előzte meg. A jegyek már elővételben elkelték. A műsor megkezdése előtt virágcsokorral köszöntötték a kedves vendégeket. Az együttes műsorát hatalmas tapssal jutalmazta a közönség. /MTI/

- 0 -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958 augusztus 7 21 óra 40 perc

Az angol és amerikai csapatok azonnali kivonulását követelte a csepeli békegyűlés

1958 augusztus 7

A Hazafias Népfront XXI. kerületi bizottsága csütörtökön este békenagygyűlést rendezett a csepeli Munkásotthonban. Sokszáz csepeli dolgozó vett részt a nagygyűlésen, amelyet Gazda Géza Kossuth díjas, a csepeli népfrontbizottság elnöke nyitott meg.

Hantos János, az Országos Béketanács titkára, a Stockholmban járt magyar küldöttség tagja mondott beszámolót, majd Krisnan Iyer, az indiai Kerala állam közlekedési minisztere, - aki az indiai küldöttség tagjaként vett részt a stockholmi kongresszuson - válaszolt a béke világmozgalom feladatait. Bevezetőben India népe nevében üdvözölte a békeszerető magyar népet. - Mi indiaiak - mondotta - azt kívánjuk, hogy a békét minden nép számára meg lehessen valósítani az egész világon. Kerala állam, ahonnan jöttem, az első indiai állam, ahol kommunista kormányt alakítottak. Ez a tény elgondolkoztatja Washington és London urait.

Ezután hangoztatta, hogy a világ népeinek békés együttműködése nem képzelhető el anélkül, hogy a népi Kínának megadják az őt megillető helyet a nemzetközi életben és az Egyesült Nemzetek Szervezetében. A béke érdekében véget kell vetni a hidegháborúnak, amely állandóan fenntartja a valódi háboru fenyegetését. A béke útja pedig csak az lehet, ha csökkentik a nemzetközi feszültséget, a népek közeliednek egymáshoz és jobban megismerik egymást. Tudomásul kell venni, hogy vannak szocialista és vannak kapitalista országok és ezeknek egymás mellett, megértésben kell élniök, mert ellenkező esetben csak a teljes megsemmisülés vár az emberiségre.

A nemzetközi békemozgalomnak fontos feladata, hogy támogassa a gyarmati sorban levő népek függetlenségi harcát. A másik nagyobb jelentőségű feladat: küzdeni az atomfegyverekkel folytatott kísérletek azonnali megszüntetéséért és az atom- és hidrogénfegyverek tiltásáért.

Krisnan Iyer beszédét gyakran szakította meg a jelenlevők nagy tapsa. Pólszólalása után egyhangú lelkesedéssel határozatot fogadtak el, amelyben a nagygyűlés tiltakozik az amerikai és angol imperialisták libanoni és jordániai beavatkozása miatt, követeli az angol és amerikai csapatok azonnali kivonulását és a kormányfői értekezlet haladéktalan egybehívását, az atombombarobantási kísérletek és az atomfegyverek használatának tiltását. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958 augusztus 7 20 óra 15 perc

Ünnepi munkásgyűlés a Fővárosi Gázműveknél

1958 augusztus 7

Csütörtökön délután a Fővárosi Gázművek épületének udvarán ünnepi munkásgyűlést rendeztek abból az alkalomból, hogy egy éve egyesítették a gázszolgáltatási vállalatot és a gáz-kokszműveket. Az ünnepi gyűlésen részt vettek a nagybudapesti és a VIII. kerületi pártbizottság, a fővárosi tanács, valamint a szakszervezet képviselői is.

A több mint ezer dolgozó előtt Benedek József vezérigazgató tartott beszámolót a Gázművek elmúlt félévének munkájáról, a jövő tervekről.

Az ünnepi gyűlés keretében a Gázművek 24 dolgozóját "Kiváló dolgozó" jelvénnel tüntették ki és pénzjutalomban részesítették. /MTI/

- 0 -

A Tiszántúli Református Egyházkerület esperescinek nyilatkozata

1958 augusztus 7

A Tiszántúli Református Egyházkerület esperesci csütörtökön dr. Bartha Tibor, a Tiszántúli Református Egyházkerület püspöke elnökletével értekezletet tartottak. Az értekezleten az egyházkerület esperesci nyilatkozatot tettek közzé, amelyben mély aggodalmuknak adnak kifejezést az amerikai és angol kormánykörök libanoni és jordániai agressziója miatt. - Valljuk, hogy a világ minden népének joga van ahhoz - hangzik többek között a Tiszántúli Református Egyházkerület esperescinek nyilatkozata - hogy maga válassza meg azt az államformát, amelyben élni akar. A gyarmatosítás korszaka visszavonhatatlanul lejárt. Tűzfészekbe nyul az, aki az öntudatra ébredt szabadságszerető népeket erőszakkal vissza akarja kényszeríteni a rabszolgaság állapotába. Minden elnyomó szándékot - csatlakozva a stockholmi Világbékekongresszus döntéséhez - a leghatározottabban elítélünk. - A továbbiakban a nyilatkozat követeli, hogy az említett területekről a megszálló csapatokat azonnal vonják ki. Utal arra, hogy a Szovjetunió utat mutatott a többi nagyhatalomnak a békére törekvésben: megszüntette atomrobbantási kísérleteit. Az eszeveszett fegyverkezési hajszája helyett megjelölte a leszerelés módját és ezáltal

... /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1958 augusztus 7 11 óra 05 perc

/ A Tiszántuli... folytatása /

a tömegpusztító fegyverek anyagát békés célokra, az emberiség életének felvirágoztatására kívánja felhasználni.
- Értekezletünk megemlékezve a hirosimai atomtámadás 13. évfordulójáról - hangzik a nyilatkozat befejező része - felhívja a gyülekezőket, lelkipásztorok figyelmét, hogy a maguk helyén, népünk körében, társadalmunk minden ilyen irányú fáradozását segítsék elő. A békeszolgálatot végezzék még több hűséggel.- /MTI/

- o -

Szerencsés kimenetelű szerencsétlenség

1958 augusztus 7
Csütörtökön a 85-ös számú győr-soproni országut 1-es kilométerkövénél szerencsés kimenetelű közúti szerencsétlenség történt. Az Autóműszaki Intézet egy három és féltonnás tehergépkocsija, amelyet Ószo Ferenc, fertőszentmiklósi 19 éves fiatalember vezetett, Fülöp István oktató felügyeletével - az ujnavezető hibájából - a budapest-hogyóshalmi vasútvonal felett vezető híd vasrácsának rehint, átszakította annak korlátját és 7.35 méter mélységbe, közvetlenül a sínek mellé zuhant. A vezetőnek és oktátónak semmi baja nem történt. A szerencsétlenséget látta a híd talapzatánál szolgálatot teljesítő pályőr felesége, aki az Arlberg expressz érkezését várta. Fülöp István oktató lélekjelenlétét nem veszítve el, letépte az asszony piros kötélyét, s azzal integetve a 80 kilométer sebességgel rehanó expresszvonatot a szerencsétlenség színhelyétől 20 méterre leállította. Erre szükség volt, mert az áttört hidkorlát oly mélyen lógott magasfeszültségű áramvezetőkre, hogy minden pillanatban veszélyeztette az érintkezést, amely rövidzárlatot okozhatott volna és beláthatatlan következményekkel járhatott volna az áthaladó expressz vonatra. /MTI/

- o -

/ a vasuti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1958 augusztus 7 21 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1968 augusztus 7

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön este 21 órakor:

Nyugaton és északon zivatarok

A hűvösebb óceáni légtömegek szárazföldünk középső területei felé nyomulnak. Ma délután elérték már a Kárpátok nyugati vonalát, előnyomulásuk közben záporokat és lehülést okoznak. Hazánkban csütörtökön ilyetén volt a felhőzet. Nyugaton néhány helyen záporosó, zivatar tört ki. Sopronban 5 milliméter eső hullott.

A nappali hőmérséklet 28-30 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pontok estig:

Felhőátvonulások, több helyen, főként nyugaton és északon záporosó, zivatar. Hőmérséklet, időnként élénk északnyugati, északi szél.

A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet pontokon nyugaton 21-24-es, keleten 24-27 fok között.

- o -

V É G E ;

